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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 15304 Pani Poseł Alicji Łepkowskiej-

Gołaś w sprawie możliwości aplikowania o środki UE przez związki powiatowo-

gminne.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację przedstawiam następujące informacje w zakresie 
Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej.

Możliwość ubiegania się o dofinansowanie przez określone podmioty 
determinowana jest przede wszystkim rodzajem przedsięwzięć, które będą 
realizowane. Podmiotowe wymogi wynikają z kryteriów wyboru projektów albo 
reguł postepowania, w wyniku którego ma być udzielone dofinansowanie.

Potencjalni beneficjenci określani są w zdecydowanej większości przypadków 
wyłącznie na podstawie natury samych przedsięwzięć. Jednocześnie kwestie 
te, ze względu na mnogość projektów i ich zróżnicowanie, nie są regulowane 
i rozstrzygane na poziomie horyzontalnym, ale są przede wszystkim ustalane 
w ramach poszczególnych postępowań. Nie jest to w szczególności przedmiotem 
wytycznych.

Regułą jest, że podmiot odpowiedzialny za zadania lub działania, które mogą 
zostać dofinansowane, może być wnioskodawcą projektu, o ile spełni pozostałe 
wymogi. Jeśli w tym względzie istnieją jakiekolwiek wątpliwości, 
to zainteresowany powinien zwrócić się o wyjaśnienia do instytucji prowadzącej 
dane postępowanie lub zwrócić uwagę na tę kwestię poprzez reprezentantów 
samorządu terytorialnego w komitetach monitorujących, które zatwierdzają 
kryteria. W skład komitetów wchodzą ogólnopolskie organizacje JST tworzące 
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stronę samorządową Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego 
i są rzecznikami interesów samorządów w tych ciałach – także tych JST, które 
współpracują ze sobą w przewidzianych prawem formach. W tym względzie 
Ministerstwo nie identyfikuje żadnych barier; związki powiatowo-gminne figurują 
na liście beneficjentów funduszy.

Nie ma podstaw do tego, aby związki powiatowo-gminne, 
jako potencjalnych wnioskodawców, traktować inaczej niż pozostałe formy 
współpracy JST. Nie jest też uzasadnione, aby zmieniać w tym kierunku regulacje 
o charakterze horyzontalnym. Instytucje odpowiedzialne za realizację 
programów powinny mieć jak największą elastyczność w określaniu kręgu 
potencjalnych beneficjentów, gdyż decydujących w tym względzie może być 
szereg innych uwarunkowań prawnych lub programowych, a nie wyłącznie status 
prawny określonych podmiotów. Z tego powodu na obecnym etapie kwestia ta 
nie wymaga podejmowania dodatkowych działań.    

Z poważaniem

z up. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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